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Naj se na koncu poudari še to, da smo z 
izvedbo te ekskurzije slovenski geografi kon-
kretno pokazali in dokazali izredno vrednost 
Slovenije kot študijskega območja in v tem 
smislu tudi za "izobraževalni turizem". To pa 
je tudi ena najboljših promocij naše države. 

Citati so vzeti iz: (1) Bürki, R„ Vogel, 
D., Heberlein, C. 1992: Auf der Sonnenseite 
der Alpen - Eindrücke von der Slowenien-
-Exkursion. Geoscope 75. Zürich. 

POMLADANSKA PREDAVANJA LJUBLJAN-
SKEGA GEOGRAFSKEGA DRUŠTVA 

Brane Pavlin 

Predavanja LGD so vsak tretji torek v 
mesecu ob 19. uri v predavalnici 233 na 
Oddelku za geografijo Filozofske fakultete. 
Vstop na predavanja je prost. Obvestila o 
predavanjih so objavljena v dnevnem časopis-
ju (sobotne številke) ter na teletekstu TV 
Slovenije na strani 360: 
• 16. februar 1993: Po goratih prostranstvih 
Ladaka in Zanskarja (Drago Kladnik, Inštitut 
za geografijo Univerze v Ljubljani), 
• marec 1993: glede predavanja za marec še 
ni jasno, ali se bo odvijalo v Cankarjevem 
domu ali v običajnih prostorih; če dogovor s 
Cankarjevim domom ne bo uspel, bo preda-
vanje udeležencev lanskoletne poletne ekskur-
zije LGD v zahodno Afriko dne 16. marca 
1993 na Filozofski fakulteti, 
• 20. april 1993: Litva, Latvija in Estonija 
(Jure Senegačnik). 

EKSKURZIJE LJUBLJANSKEGA GEOGRAF-
SKEGA DRUŠTVA V PRVI POLOVICI LETA 

1993 
Jernej Zupančič 

Natančnejši program ekskurzij smo objavi-
li v prejšnji številki, tokrat ponavljamo le 
osnovne informacije: 
• ENODNEVNA EKSKURZIJA V ZASAVJE (13. 
marec 1993), 
• ENODNEVNA EKSKURZIJA V MIRNSKO 
DOLINO (17. april 1993), 
• EKSKURZIJA V PRIBALTIŠKE DRŽAVE (pr-
vomajska ekskurzija), 
• DVODNEVNA EKSKURZIJA PO POREČJU 
SOČE OD IZVIRA DO IZLIVA (22. in 23. maj 
1993), 
• ENODNEVNA EKSKURZIJA NA RIBNIŠKO 
POLJE IN KOČEVSKI ROG (5. junij 1993), 

Na vse ekskurzije se morate prijaviti vsaj 
deset dni pred odhodom. Prijavite se lahko 
osebno v Zemljepisnem muzeju Slovenije na 
Trgu francoske revolucije 7 med 9.00 in 
19.00, ob sobotah pa od 9.00 do 13.00 (tel. 
(061) 213-537). Prijavite se lahko tudi po 
pošti na isti naslov. K prijavi obvezno priloži-
te kopijo položnice ali ček. Prijava brez hkrat-
nega plačila ni veljavna. Vse informacije lah-

ko dobite v Zemljepisnem muzeju. Udeleženci 
prejmejo kratek vodnik poti. V primeru po-
dražitve prevozov ali drugih stroškov bomo 
primorani podražiti tudi ekskurzije. Če je pri-
javljenih manj kot 20 udeležencev, se ekskur-
zija odpove ali prestavi oziroma se jo izvede 
le pogojno. Če se odjavite vsaj 10 dni pred 
ekskurzijo, vam vrnemo 90 % vplačanega 
denarja, pozneje le 50 %. Če se ne odjavite 
vsaj 24 ur pred pričetkom ekskurzije, vplačila 
ne vračamo. Udeleženci potujejo na lastno 
odgovornost. Objavljamo številko žiro računa: 
50100-620-133 05 1010115-1620908. 

GEOGRAPHICA SLOVENICA 23 
Drago Kladnik 

Pričujoča številka je v celoti namenjena 
predstavitvi prispevkov, ki so jih posamezni 
avtorji predstavili na dvodnevnem simpoziju, 
ki ga je ob svoji 30-letnici organiziral Inšti-
tut za geografijo Univerze v Ljubljani. Vodil-
na tema posvetovanja je bila socialna geogra-
fija v teoriji in praksi, kar je tudi podnaslov 
23. številke Geographice Slovenice. Relativno 
široko delovno področje in pomembna obletni-
ca sta privabila k sodelovanju številne stro-
kovnjake, dolgoletne prijatelje in sodelavce In-
štituta iz tujine in domovine, tako da je ob-
seg publikacije rekorden: kar 536 strani, na 
katerih se poleg teksta zvrstijo kar številne 
tematske karte, grafikoni, sheme, celo karika-
ture in žal ne preveč kvalitetne reprodukcije 
črnobelih fotografij. 

Za širšo mednarodno uveljavitev so izred-
nega pomena daljši povzetki vseh domačih 
prispevkov v angleškem jeziku (eden tudi v 
nemškem), medtem ko so tuji prispevki, bodi-
si v nemškem bodisi v angleškem jeziku, 
opremljeni z daljšimi slovenskimi povzetki. 
Vsega skupaj je objavljenih 33 prispevkov, 22 
domačih in 11 tujih: avtorji so iz Nemčije, 
Češke, Slovaške, Madžarske in Avstrije. 

Kot že mnoge prejšnje številke je ob 
pomoči inštitutskih sodelavcev tudi to, zadnjo 
uredila dolgoletna urednica mag. Metka Špes, 
natisnila pa jo je v nakladi 600 izvodov tis-
karna VB & S iz Ljubljane. 

Pa si poglejmo na kratko glavne vsebin-
ske sklope. Uvodnim slavnostnim predstavit-
vam sledijo teoretsko razvojni pogledi na so-
cialno geografijo, najdemo pa tudi prispevke 
iz turistične, prometne, industrijske in urbane 
geografije, demografije in geografije podeželja 
(samotne kmetije, zemljiškoposestna struktu-
ra). Pomembno mesto je namenjeno okoljevarst-
veni problematiki (z vidika industrije, javno-
mnenjskih raziskav, degradacije kraškega 
podzemlja, upravljanja) in narodnostni pro-
blematiki (položaj narodnostnih manjšin, naro-
dnostna struktura, izseljenstvo), najdemo pa 
tudi zanimiv prispevek o geografski analizi 
volitev v letu 1990. Iz zapletene in ne dovolj 
jasne vsebinske razporeditve se vidi, kako 
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mnogo vej je v socialni geografiji in kako 
zelo se posamezni segmenti prepletajo, tako 
da je zelo težko izluščiti povezovalno nit, 
obenem pa so navrženi številni problemi, 
mnogi pa so seveda ostali neobdelani. Če 
povzamemo: naša socialna geografija nedvom-
no uspešno sledi svetovnim razvojnim tren-
dom in želimo, da bi bilo tako tudi vnaprej. 

POPLAVE V SLOVENIJI 
Drago Perko 

Republiška uprava za zaščito in reševanje 
Ministrstva za obrambo Republike Slovenije in 
Center za multidisciplinarno proučevanje na-
ravnih nesreč Geografskega inštituta Antona 
Melika Znanstvenoraziskovalnega centra SAZU 
sta izdala zbornik z naslovom Poplave v Slo-
veniji, ki prinaša večino referatov s posveta 
Poplave v Sloveniji, ki je bil 22. aprila leta 
1992 v Poljčah in je bil namenjen multidisci-
plinarni obravnavi poplav in poglobljeni raz-
pravi zainteresiranih posameznikov in insti-
tucij, ki se ukvarjajo s poplavami. 

Zbornik, ki ima barvno naslovnico s sli-
ko preplavljene zgradbe, ima 232 strani z veli-
kim številom preglednic in najrazličnejših 
grafičnih prikazov v črnobeli tehniki. Zbor-
nik je uredil mag. Milan Orožen Adamič z 
Geografskega inštituta Antona Melika ZRC 
SAZU. 

Vsebina je razdeljena na šest poglavij. V 
prvem z naslovom Stanje najdemo štiri refera-
te s sistematičnim pregledom razmer v Slove-
niji, med njimi so tudi trije prispevki geogra-
fov: Milan Orožen Adamič podaja pregled več-
jih poplav v Sloveniji in navaja škodo, ki so 
jo povzročile. Drago Perko predstavlja poplave 
kot sestavino splošne ogroženosti Slovenije 
zaradi naravnih nesreč, Milan Natek pa nas 
seznani z geografskimi vidiki poplavnega sve-
ta. V poglavju Naravne danosti je pet prispev-
kov, od tega dva geografska. Ivan Gams govo-
ri o tektonski pogojenosti večjih poplavnih 
območij v Sloveniji in v nekdanji Jugoslaviji, 
Andrej Kranjc pa o ravnotežju med tehniko 
in naravo pri poplavah na kraškem svetu. 
Sledi poglavje Dinamika procesov s petimi 
prispevki in nato Raba prostora s šestimi 
prispevki, med njimi tudi referat geografinje 
Ane Vovk, ki govori o lastnostih prsti in nji-
hovi rabi v odvisnosti od poplav. Predzadnje 
poglavje nosi naslov Razmere v posameznih 
povodjih z dvanajstimi prispevki. Sem je 
urednik uvrstil prispevek Karla Natka o geo-
ekoloških značilnostih in grožnji prihodnjih 
katastrof v porečju Savinje, prispevek Andre-
ja Mihevca o poplavah Logarščice in Hotenjke 
kot primer poplav na krasu in prispevek Igor-
ja Žiberne o poplavah v severovzhodni Slove-
niji novembra leta 1991. Zadnje poglavje 
Kako naprej prinaša dva članka, ki govorita 
o alternativnih ukrepih pri obrambi pred 
poplavami in o dolgoročnih usmeritvah pri 
varovanju pred vodo. 

Skupno nas torej 34 prispevkov strokov-
njakov z različnih področij (geografov, hidro-
logov, hidrotehnikov, gradbenikov, agronomov, 
pedologov, krasoslovcev, psihologov in drugih) 
seznanja z različnimi, včasih tudi nasprotni-
mi pogledi na poplave v Sloveniji. Škoda je, 
da v zborniku niso objavljeni tudi prispevki 
iz diskusije na posvetu, ki bi bila izredno 
zanimiva tudi za širši krog ljudi. 

KAREL NATEK, DRAGO PERKO, MILOJKA 
ŽALIK HUZJAN: DRŽAVE SVETA 1993 

Maja Topole 

V lanskem decembru smo pozdravili po 
letu 1989 že tretji izid knjige o državah sve-
ta: Države sveta 1993. Delo, ki ima značaj 
priročnika, je v sedanjem burnem času spre-
memb na svetovnem zemljevidu nepogrešljivo, 
saj se sredi novonastajajočih držav ne znaj-
demo več. Države sveta 1991 obravnavajo 176 
neodvisnih držav, v času zaključene redakcije 
zadnje knjige pa jih je že 193 (med njimi 
neodvisna, suverena Slovenija). Avtorji, ki so 
vseskozi isti, tokratne izdaje niso le dopolnili 
z najnovejšimi podatki, ampak so jo tudi 
vsebinsko močno razširili. Število strani je 
poraslo s prejšnjih 345 na kar 467. Prvi dve 
izdaji je založila Zveza geografskih društev 
Slovenije, zdajšnjo, zahtevnejšo, dražjo, bolj 
bogato opremljeno knjigo (trde platnice, barv-
ni tisk. . .) pa je izdala in založila Državna 
založba Slovenije. 

Avtorji so opravili izredno naporno delo; 
iz najrazličnejših, kar najbolj zanesljivih vi-
rov, zlasti uradnih ustanov, so izbrali števil-
ne podatke in informacije in jih kritično ovre-
dnotili. Pregled virov in literature so podali 
v predgovoru. Pri pisanju zemljepisnih imen 
so se držali pravil slovenskega pravopisa. Kjer 
ta dovoljuje slovenjenje, so navedli tudi izvir-
no obliko imena. 

V priročnik je vključenih 193 neodvisnih 
in suverenih držav, med njimi tudi nekatere, 
morda za koga sporne države, kot npr. Jugo-
slavija. Strinjamo se z avtorji, da so informa-
cije o njih še posebej dobrodošle, saj so prav 
te pogosto na dnevnem redu dogajanj. Pred-
stavljena pa so tudi odvisna ozemlja; njihovi 
opisi so priključeni matičnim državam. 

Pa poglejmo ustaljeno shemo, po kateri so 
po abecednem vrstnem redu, kolikor mogoče 
enakovredno, predstavili vse, velike ali male 
države. 

Opis sestavlja šest rubrik, informacije pa 
so podane v obliki kart, jedrnatih opisov in 
kot številčni podatki. Dragocena sta oznaka 
leta, za katero velja naveden podatek, in 
rang, ki pove, na kakšno mesto v svetu se 
glede na določen podatek država uvršča. 

Vsaka država je najprej predstavljena 
kartografsko. Prejšnji izdaji sta vsebovali le 
karto položaja posamezne države na njeni celi-
ni. Tokrat je dodana še karta države v več-
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